

火热兰马 燃动金城

4万名选手激情奔跑黄河风情线

一场马拉松，沸腾一座城……

5月26日7时30分，“兰州银行杯”2024兰州马拉松在兰州奥体中心鸣枪开跑，来自美国、英国、德国、澳大利亚、新加坡、日本、韩国等22个国家和地区、全国34个省级行政区的4万名选手奔跑“百里黄河风情线”，感受“交响丝路·如意甘肃”的独特魅力。

42公里的赛道上，热情的兰州市民为所有跑者摇旗呐喊、加油点赞，用声声助威传递出这座城市的满满热情。

1 全城接力暖心服务 树立兰马温馨形象

2024是兰州马拉松新十年的开端之年，兰马积极响应中国田径协会路跑工作相关会议精神，对马拉松及半程马拉松选手赛前须提交正规医疗机构的体检报告作出了明确规定，确保全员安全、全程安全、全城安全的平安兰马。今年，兰马还首次采用了“全半程混合分区”的出发机制，来自国内外的39名精英选手在S区共同起跑。同时，本届兰马对赛道进行了优化升级，将半程马拉松终点设在了南滨河路东段。选手在运动奔跑的同时，赏黄河两岸美景风光，使其参赛体验感再提升。

不论是赛前领物期间的首届兰马之夜，还是赛事当天15组全民拉拉队长、6大表演区的27个文体展演点在赛道沿线为选手加油助威，兰州人民以不遗余力的劲头，让“最热情的马拉松”深入人心。来自河南郑州的熊嘉慧有幸成为全民拉拉队长中的一员，领嗨马拉松。虽然此前兰马没有中签，但她报名参加了拉拉队长的选拔，同时也是众拉拉队长中，为数不多来自外地的队长。在这次接触中，让她感受到了兰州人民的热情，还有兰马组委会在各方面筹备工作中的细致和认真。熊嘉慧说：“兰州，我一定会再来。”

“兰州不仅有美丽的黄河，还有热情的兰州市民在赛道旁一直给选手加油……”今年已年过五旬、来自深圳的陈忠早就听朋友说兰州马拉松的氛围很棒，在好友的极力推荐下，他报名参加了半程马拉松，这也是他第一次来兰州。他表示，明年若有机会，他还会参加兰马，再次感受兰州的激情与活力。

作为一项全面展现城市面貌和人文内涵的体育运动，马拉松已逐渐成为众多城市以体促旅的首选赛事。

本届兰州马拉松不仅将丝路文化、黄河文化巧妙地融入参赛服与完赛奖牌的设计中，展现兰州的深厚历史底蕴，同时将甘肃省博物馆、甘肃简牍博物馆、兰州市博物馆、《读者》杂志社“搬”到现场，并于赛前三天开通城市旅游观光专线，热情邀请参赛选手免费参观9家景区，共赏金城山水。

在交通方面，机场巴士在赛前2天开通了兰州机场→奥体中心的“兰马赛直通车”业务，延长运营时间至凌晨2时，兰州地铁还为跑者们提供了免费乘车福利。5月26日当天，兰州公交开通了5条运动员免费接送专线，并提早了发车时间、行车间隔。

值得一提的是，26日晚兰州音乐厅还通过《黄河之滨也很美》交响合唱音乐会的方式，与全民共庆马拉松赛事的成功举办。



兰马赛道精彩纷呈。
奔流新闻·兰州晨报记者赵鑫远摄



2 奔跑播撒公益种子，传递兰马力量

自赛事创办以来，兰州马拉松始终不忘社会各界的支持与帮助，积极投身公益事业。今年兰马继续推出“守护星星”关爱孤独症儿童的公益活动，并开放了100个公益跑者名额，将公益名额的报名费全部用于2024兰马公益项目，并携手支付宝蚂蚁森林共同发起“兰马碳中和”“兰马公益林”两项公益活动。此外，兰州马拉松积极响应兰州建设“无废城市”，呼吁参赛选手践行无废理念，并在赛场设置多个垃圾分类点，倡导参赛选手养成健康的生活方式，共同打造“无废赛事”。

经过十余年耕耘，兰州马拉松不仅是一场体育盛会，更是释放兰州活力、激发兰州热情的节日。以小城聚大爱，兰州全城上下齐心，以最热烈的欢呼营造火热的赛事氛围，共同打造“平安兰马、温馨兰马、精彩兰马”。

随着兰州马拉松鸣枪，黄河马拉松系列赛也同步启动，吴忠、郑州、东营等沿黄河流域将参与其中，呼吁更多人以奔跑守护黄河水清。奔流新闻·兰州晨报记者 徐静雯